

Красной Армии, освободившей Одессу, — слава!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 70 (5283) 11 АПРЕЛЯ 1944 г., вторник Цена 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Воинская 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладела важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.

В боях за овладение ОДЕССОЙ отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ГЛАЗУНОВА, генерал-лейтенанта МОРОЗОВА, генерал-майора ГОРОХОВА, генерал-майора РУБАНЮКА, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора МАКОВЧУКА; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта ПЛИЕВА; танкисты генерал-майора танковых войск ЖДАНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮКА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, генерал-майора артиллерии КОСЕНКО; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО и связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ОДЕССЫ, представляю к присвоению наименования «ОДЕССКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ОДЕССУ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Кораблям Черноморского флота в это же время произвести салют двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати орудий, в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море — ОДЕССУ.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ОДЕССЫ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Советская индустрия кует оружие победы!

В великом восходящем наступлении победоносной Красной Армии черпает советский народ новые силы, и каждая победа наших доблестных войск служит источником творческого вдохновения и трудового энтузиазма миллионов наших людей. Неустойчиво крепнет уверенность в том, что Красная Армия, снабдившаяся еще большим количеством вооружения, боеприпасов, обмундирования и продовольствия! Вот к чему стремятся советские люди.

Свое могучее стремление приблизить час полной и окончательной победы над врагом наш народ демонстрирует в широком развернутом предмайском социалистическом соревновании. Обращение коллектива Московского завода «Красный пролетарий» об организации такого соревнования дружно поддержал весь рабочий класс нашей страны. В социалистических обязательствах заводов, фабрик, железных дорог, новостроев мы видим волю народа к новому напряжению своих сил для полного разгрома немецких захватчиков.

Участники предмайского соревнования исходят из того, что успехи, достигнутые социалистической индустрией в марте и первом квартале, должны быть в апреле не только закреплены, но и усилены. В марте советская промышленность добилась дальнейшего увеличения добычи угля, увеличения выработки черных и цветных металлов — чугуна, стали, никеля, алюминия, меди, цинка, свинца, олова, вольфрама, увеличения производства самолетов, танков, орудий, автомобилей, станков, приборов, моторов. В марте были пущены два восстановленные домы в Донбассе, новый бессемеровский цех на Урале.

Из публикуемых «Правдой» итогов Всесоюзного соревнования за март читатель видит, что переходящих красных знамен Центрального Комитета ВКП(б), Государственного Комитета Обороны, ВПС и Народных Комиссариатов удостоены лучшие заводы и стройки Советского Союза. Прибавить к мартовским успехам новые достижения апреля — вот чем хотят ответить 1 Мая участники социалистического соревнования.

Апрель, как и весь второй квартал, обычно является периодом нового подъема в черной металлургии. В нынешнем году наша металлургия преодолевала значительные трудности, неслучайно в прошлые военные годы. С тем большим основанием мы вправе рассчитывать на то, что в апреле — мае наша металлургия сделает новый серьезный шаг вперед и тем самым обеспечит снабжение металлом всей растущей военной и машиностроительной промышленности. Для этого, естественно, требуется, чтобы такие отрасли народного хозяйства, как угольная промышленность, и железнодорожный транспорт, четко обеспечивали металлургические заводы топливом и сырьем. Железнодорожный транспорт перевыполнил план первого квартала по перевозке. Пожелаем железнодорожникам достигнуть еще больших успехов в предмайском соревновании и активным обслуживанием черной металлургии по-

мочь новому подъему всей нашей военной индустрии!

Через участниками предмайского соревнования — творцами оружия — стоит непреходящая задача: парадом с расширением количественного выпуска, добиться дальнейшего усовершенствования боевой техники. Война ярко показала высокие достоинства советского оружия. Весь мир поражается превосходством советских танков, истребителей, артиллерийских орудий, пушек и залов. Тем не менее забота о постоянном улучшении качества боевой техники является основной заповедью наших конструкторов, инженеров, мастеров, рабочих.

Опыт переходных предприятий, сумевших в исключительно короткие сроки освоить массовое производство новых и модернизированных типов танков, самолетов, моторов, боеприпасов, должен вселенски распространяться. Скоростное освоение новой техники является экзаменом на техническую зрелость для любого предприятия. На умения быстро освоить массовое производство улучшенного или нового типа машины проверяется качество хозяйственных и партийных работников. В предмайском соревновании надо добиться такого положения, чтобы количественный успех каждого соревнующегося обязательно сопровождался успехами в дальнейшем улучшении качества продукции!

Нормальная работа всей промышленности в значительной мере зависит от ритма отраслей народного хозяйства, для которых предмайские дни являются во многом решающими. Весна — горячий сезон для фермеров, лесосплавщиков, торфяников, рыбаков, строителей, боевое проведение речной навигации, сдвигая весь, окончание подготовки к добыче торфа, выход всех рыбаков на весеннюю путину является буквально зобой дня. Волнение в предмайское соревнование всех участников союзных работ — это значит дело всех местных партийных и профсоюзных организаций.

Вступая в предмайское соревнование, коллективы предприятий обязуются успешно провести весенние полевые работы в полевых хозяйствах, а также на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих. Надо помнить, что выполнение этого обязательства не менее важно, чем увеличение производства оружия. В своих совхозах и огородах заводы должны относиться, как в производственных цехах, от работы которых серьезно зависит и работа производственных цехов. Будет больше продовольствия — будет и больше оружия.

Героический рабочий класс нашей страны, тесно сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, полон трудового энтузиазма. Советская индустрия кует оружие победы. Новые успехи тыла в предмайском соревновании отозвучат новыми победами на фронтах отечественной войны.

(Из первой «Правды» за 10 апреля)

Ответ тов. М. И. Калинин на поздравления
Принял глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с 25-летием моего пребывания на посту руководителя верховного органа советской власти.

М. КАЛИНИН.

Свято выполнять социалистические обязательства на каждом предприятии, в каждом колхозе

Кемеровская ГРЭС — победитель Всесоюзного соревнования

За успешную работу в марте Кемеровской ГРЭС присуждено знамя Государственного Комитета Обороны. Коллектив станции работал особенно слаженно и полностью выполнил условия Всесоюзного соревнования и взятые на себя обязательства. План выработки электроэнергии выполнен на 101,3 процента. Отпуск тепла — на 102 процента. Станция полностью удовлетворяет нужды промышленности Кузбасса в электроэнергии. Эксплуатационники станции сэкономили более 450 тонн топлива и 137 тысяч киловатт-часов электроэнергии за счет собственных нужд. Лучших показателей добился смены дежурного инженера-орденоносца Митрюкова. Отлично работал персонал турбинного цеха, руководимый начальником смены тов. Колесниковым. Слаженно и организованно провед капитальный ремонт котельного агрегата. Ремонтники на котле произвели большие реконструктивные работы, сменили трубы воздухоподогревателя, реконструировали короб горячего воздуха, произвели замену водосигнального свода горючих газов. Отлично провели ремонтные работы и технически смело разработали проект реконструкции котла старший инженер Трусков, старший мастер Рабиков, мастер ташкаля Рафалович. Повозможности котла после ремонта возросла на 30 тонн. В ответ на присуждение знамени ГКО, коллектив станции, включившись в предмайское соревнование, обязался в апреле сэкономить 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, досрочно отремонтировать турбоагрегат и котлоагрегат, сэкономить 300 тонн топлива.

169 плавков за одну кампанию

Сталевари шестой печи нашего цеха т. Косляков, Аверкин и Мочалов добились замечательной победы — за одну кампанию они сварили 169 плавков. Это одна из самых высоких стойностей печи в мартовском цехе.

Главное, что послужило основой успешной работы — отсуствие строительных и конструктивных дефектов в самой печи; правильное выравнение факела пламени обеспечивало равномерный износ свода печи. Поэтому было мало поджогов свода.

Но, даже имея правильно построенную печь, можно допустить поджог свода и преждевременно вывести печь из строя. Чтобы избежать такой возможности, необходимы изобретательство, большой опыт, умение и взаимопомощь всего коллектива цеха. Всем этим обладают сталевари Косляков, Аверкин и Мочалов, около пяти лет работающие в мартовском цехе.

Особенно напряженными для пятого цеха были первые дни марта. Все ремонтные работы отменялись, и оставшаяся шестой печи срывала бы выполнение плана. Мы решим всеми силами удержать печь в хорошем состоянии. Поставили ее

на организованный тепловой режим. В связи с этим отпала возможность перегрева свода и резкого охладения. Печь прохранила от термических ударов.

Если вспомнить, что печь дает высоколегированную сталь — наиболее трудноемкую, — что металл необходимо нагревать до гораздо большей температуры, чем при обычных марках стали, добавляя в него много дополнительных материалов и добывая минимального содержания в нем вредных примесей, то станет ясно, как самоотверженно работали сталевари шестой печи. Они не жалея ни сил, ни времени, строго выдерживали режим и сохраняли печь, выдав 6.000 тонн стали сверх установленной нормы, в закончив кампанию на уровне 101,9 процента, что бывает очень редко при такой продолжительной работе печи.

С 5 апреля шестая печь стоит на режиме. 11 апреля она даст первую плавку и обеспечит перевыполнение месячного плана.

М. КЛИМАСЕНКО, п.н. начальник мартовского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината.

За шесть дней — 1.000 тонн угля сверх плана

ПРОКОПЬЕВСК, 8 апреля. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив шахты № 3-3-бис, вступающий в предмайское социалистическое соревнование, обязался выполнить месячный план к 29 апреля. Шахтеры с первых же дней апреля систематически изыскивали в смежу для высокоуглеобудачу. За первую шестидневную кампанию № 3-3-бис выдала сверх государственного плана в счет своего предмайского обязательства 1.000 тонн угля.

Ками путем достигнуты успехи? Шахта в течение всего прошлого года едва справлялась с выполнением государственного плана. Отчетно-выборное партийное собрание, состоявшееся в марте, подвело суровый критике руководителей участка и указало путь резкого подъема добычи угля. С тех пор наряду с хозяйственными руководителями стали больше уделять внимания отстающим участкам. Это дало возможность многим из них значительно подтянуться к работе. В настоящее время подавляющее большинство участков ежедневно выполняет государственные планы.

Через 3-5 дней, — заявил парторг ЦК ВКП(б) Иванов, — на шахте вовсе не будет отстающих участков.

Накануне пуска ТЭЦ алюминиевого завода

СТАЛИНСК, 9 апреля. (По телефону). Приближается срок пуска первой очереди ТЭЦ алюминиевого завода. Сталинка даст промышленный ток второй и третьей сериям электролитных цехов. Заключены и поверяются технические испытания насосных станций первой и второй под'емов, химической водочистки, сооружения канала технического водоснабжения.

Технические испытания готовых объектов показали хорошее качество монтажных работ.

В предмайском соревновании выполняют по две нормы систематически каменище Первой, награжденный орденом Ленина, комсомольская бригада штукатуров Голызова, бригада плотников Волыных, комсомольцы-монтажники Александр Гавва, Михаил Вязов, Евгений Ильина.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 апреля

В течение 9 апреля западные германские СКАЛА наши войска, преодолевая сопротивление в контратаках противника, продолжали вести бой по уничтожению его окруженной группировки и заняли несколько населенных пунктов.

Наши войска, наступавшие в нескольких местах на территории более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РОГОЗЕШТЕ, КИНДЕШТИ, ХАНИНШТИ, САРАФИНШТИ, РУШИ, ФЭГЭДУЗ, КОТНАРИ, ЧЕЛПЕНЦИ, ХОДОРА, БЕЛЧЕШТИ, МУШЕНИ, ВАЛЯ ОЙЛОР, ЛАРГА, ЗАХОРНА (12 километров северозападнее ЯССЫ) и железнодорожные станции ВЛАДЕНИИ, ЛАРГА, МОБИЛЕНИ, КУКУТЕНИ, ПОДУ-ИЛОВЕИ, БЕЛЧЕШТИ, КОТНАРИ. Таким образом, нашими войсками перерезана железная дорога ЯССЫ — ПАШКАНИ.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами ТРОИЦКОЕ, НОСИИ, ИЕТЕРСТАЛЬ, ЮЗЕФСТАЛЬ, МАРНЕНТАЛЬ, ЛЕНИНТАЛЬ, ФРЕЙДЕНТАЛЬ, КРАСНЫИ ПЕРЕСЕЛЕНЦ (18 километров западнее ОДЕССЫ), ВАСИЛЬЕВКА, ПЕТРОВСКИЙ, ВЫГОДА, ГИЛЯКОВО, ПАЛНОВО, АЛТЕСТОВО, ХОЛОНАЯ БАЛКА, ЧЕРЕВИЧНЫЙ, АВГУСТОВО, КУРСУИЦЫ, ШЕВЧЕНКО, ФОНТАНКА, КРЫЖАНОВКА, а также заняли железнодорожные станции ВЫГОДА и СОРТИРОВОЧНАЯ (5 километров севернее ОДЕССЫ).

На других участках фронта — поиски разведчиков и боя местного значения. В течение 8 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огневой деятельности артиллерии сбит 71 самолет противника.

Западнее города Скала наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения ночью совершили стремительный маневр и заняли авиационный удар немцев, укреплений в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке советские бойцы истребили 400 гитлеровцев. Более 200 немецких солдат и офицеров прекратили сопротивление и сдались в плен. Захвачено 3 исправных танка, 4 скорострельных зенитных и 16 волевых орудий и овоз с боеприпасами. На другом участке наши войска сломали упорное сопротивление немцев и продвинулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. На поле боя осталось много техники, сожженной противником при отступлении. По негипотезным данным, истреблено до 2 тысяч гитлеровцев. Наши авиация нанесла непрерывные удары по боевым порядкам противника. В течение дня советские летчики уничтожили 40 немецких танков, 10 немецких истребителей, 12 бронетранспортеров и более 250 автомашин.

Наши войска, развивая успешное наступление между реками Пруг и Серет, за-

Предпосевные дни

ТЮСЛЬ, 7 апреля. (Корр. «Кузбасса»). В Тусьском районе настали горячие предпосевные дни. Тракторные бригады Бардальской МТС расходятся по колхозам. Все машины прошли обкатку, малонадежные, реставрированные детали заменены новыми. Для лучшего обслуживания каждый тракторный отряд сейчас настраивает по 2-3 трактора. Ценную инициативу проявил бригадир отряда авиационных тракторов Ульяна Липкина, работающая в колхозе им. Ворошилова. Она сама позвонила о замене стальной в машины. Качество ремонта признано хорошим. Ульяна Липкина взяла обязательство: сделать бригаду самой лучшей в районе.

Работаются по колхозам и тракторы Тусьской МТС. В колхоз «Комбайн» уже выехала бригада Антонюкова, в колхоз «7 ноября» — бригада Орлова, в колхоз имени Кирова — бригада Сетремовского.

В колхозах района в эти дни идет проверка качества ремонта принятого инвентаря: орудий, транспортных средств. Колхозы проводят пробные выезды в поле. В колхозе «Красный победитель» весь

На 20 тракторов — разъездная мастерская

ТЯЖИНИ, 10 апреля. (Корр. «Кузбасса»). По боевому наряду весенней сев, — о таком обязательстве выехали трактористы Тяжнинского района на поля колхозов. Бригадир Ступинской МТС тов. Кутыкин дал своим досрочно выполняющим бригадиром план сев и вызвал по следовать своему примеру бригадир тов. Остромяченко. Договором о соревновании заключены все трактористы и бригадир отряда Тяжнинской МТС.

Установившись в районе теплые весенние дни дают возможность начать выборочные полевые работы. Кое-где они уже начаты. Используются каждый час послеобеденного и вечернего времени. Выработка

На полевом стане

Установившись теплые порою дни. Весенний зотер быстро сунуть пошу. На полевом стане артели «Вперед к социализму» о утра движется овоз, труженики при немим инвентарем, фуражом. Сюда же перегоняется скот.

Вторая подпольная бригада подготовила культурный стан — большой красочный дом. Здесь вывешены лозунги, портреты, расставлены койки, мебель. Парьер Иван Протов захватил с собой гармонь, люстру — балалайку. После работы можно будет попеть!

А пока что в бригаде большое оживление — оживительно ухитрился, кто и чем будет заниматься. Раскрываются планы, борются, сеются. Уже доставлен на стан тракторный культиватор. Как только поворот дорожки овоза будут доставлены два колхозных трактора.

Бригадир Александр Шубин обеспокоен. Ему надо в оставшиеся до севы дни продумать в мельчайших деталях рабочий план севы. В бригаде 53 человека. Но ведь на стан выданы выданы больше работы. Нужно поднять и засеять более 200 гектаров пашни, да 50 гектаров явля заборотных.

Каждый, кому поручено большое или маленькое дело, чувствует себя ответственным за успех предстоящего весеннего севы.

Каждый, кому поручено большое или маленькое дело, чувствует себя ответственным за успех предстоящего весеннего севы.

Каждый, кому поручено большое или маленькое дело, чувствует себя ответственным за успех предстоящего весеннего севы.

Каждый, кому поручено большое или маленькое дело, чувствует себя ответственным за успех предстоящего весеннего севы.

В Юрге разворачиваются полевые работы

ЮРГА, 11 апреля. (По телефону). С каждым днем в районе растет число колхозов, разворачивающих весенне-полевые работы. 8 апреля на призывку выехали конные упряжки 11 колхозов. За день артели «Новый путь» и «Вперед» привезли ранее боронование на 14 гектарах.

Одновременно артель «Вперед» приступила к улучшению участков под посевы свеклы.

От Советского Информбюро

В течение 9 апреля западные германские СКАЛА наши войска, преодолевая сопротивление в контратаках противника, продолжали вести бой по уничтожению его окруженной группировки и заняли несколько населенных пунктов.

Наши войска, наступавшие в нескольких местах на территории более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РОГОЗЕШТЕ, КИНДЕШТИ, ХАНИНШТИ, САРАФИНШТИ, РУШИ, ФЭГЭДУЗ, КОТНАРИ, ЧЕЛПЕНЦИ, ХОДОРА, БЕЛЧЕШТИ, МУШЕНИ, ВАЛЯ ОЙЛОР, ЛАРГА, ЗАХОРНА (12 километров северозападнее ЯССЫ) и железнодорожные станции ВЛАДЕНИИ, ЛАРГА, МОБИЛЕНИ, КУКУТЕНИ, ПОДУ-ИЛОВЕИ, БЕЛЧЕШТИ, КОТНАРИ. Таким образом, нашими войсками перерезана железная дорога ЯССЫ — ПАШКАНИ.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами ТРОИЦКОЕ, НОСИИ, ИЕТЕРСТАЛЬ, ЮЗЕФСТАЛЬ, МАРНЕНТАЛЬ, ЛЕНИНТАЛЬ, ФРЕЙДЕНТАЛЬ, КРАСНЫИ ПЕРЕСЕЛЕНЦ (18 километров западнее ОДЕССЫ), ВАСИЛЬЕВКА, ПЕТРОВСКИЙ, ВЫГОДА, ГИЛЯКОВО, ПАЛНОВО, АЛТЕСТОВО, ХОЛОНАЯ БАЛКА, ЧЕРЕВИЧНЫЙ, АВГУСТОВО, КУРСУИЦЫ, ШЕВЧЕНКО, ФОНТАНКА, КРЫЖАНОВКА, а также заняли железнодорожные станции ВЫГОДА и СОРТИРОВОЧНАЯ (5 километров севернее ОДЕССЫ).

На других участках фронта — поиски разведчиков и боя местного значения. В течение 8 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огневой деятельности артиллерии сбит 71 самолет противника.

Западнее города Скала наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения ночью совершили стремительный маневр и заняли авиационный удар немцев, укреплений в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке советские бойцы истребили 400 гитлеровцев. Более 200 немецких солдат и офицеров прекратили сопротивление и сдались в плен. Захвачено 3 исправных танка, 4 скорострельных зенитных и 16 волевых орудий и овоз с боеприпасами. На другом участке наши войска сломали упорное сопротивление немцев и продвинулись вперед, заняв несколько населенных пунктов. На поле боя осталось много техники, сожженной противником при отступлении. По негипотезным данным, истреблено до 2 тысяч гитлеровцев. Наши авиация нанесла непрерывные удары по боевым порядкам противника. В течение дня советские летчики уничтожили 40 немецких танков, 10 немецких истребителей, 12 бронетранспортеров и более 250 автомашин.

Наши войска, развивая успешное наступление между реками Пруг и Серет, за-

В Юрге разворачиваются полевые работы

ЮРГА, 11 апреля. (По телефону). С каждым днем в районе растет число колхозов, разворачивающих весенне-полевые работы. 8 апреля на призывку выехали конные упряжки 11 колхозов. За день артели «Новый путь» и «Вперед» привезли ранее боронование на 14 гектарах. Одновременно артель «Вперед» приступила к улучшению участков под посевы свеклы.

На одном участке Белорусского фронта летчик Герой Советского Союза подполковник Пологов, патрулируя над ирскими позициями, встретился с 4 немецкими истребителями «Фокке-Вульф-190». В ожесточенной схватке тов. Пологов сбил 2 самолета противника. Самолет тов. Пологова получил повреждение и загорелся. В это время в районе боя появились 11 вражеских транспортных самолетов «Юнкерс-52». Подполковник Пологов на своем горячем истребителе преследовал их и протаранил один немецкий транспортный самолет. Тов. Пологов вырвался с парашютом из горющей машины и благополучно приземлился на своей территории.

Наблюдательные посты Северного флота ночью обнаруживали караван судов противника, пытавшийся выйти в море на одного финского порта. 2 советские торпедных катера атаковали немецкий караван. Прямые попадания торпед потопили катер и серьезно повреждены 2 транспорта противника.

В эту же ночь авиация флота нанесла удар другому каравану судов противника. В результате четырех следовавших олов за другой атак потоплен транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн и 4 сторожевых корабля противника. Двум транспортам причинены повреждения. В воздушных боях советские летчики сбили 5 немецких самолетов и без потерь вернулись на свои базы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Основное звено

Партизны — основное звено партийной работы. Это в полной мере чувствуется на участке № 1-бис шахты 9-15. Молодой комсомолец горняк Александр Чернушек — секретарь парторганизации участка. Он стал правой рукой, переводчиком, помощником наладчика участка тов. Зуева. Обладая немалыми знаниями в области техники, он глубоко предан своим интересам делу участка, достигая больших результатов в своей работе.

В 1943 году участок выдал государству 90 тысяч тонн одного концентрата угля, в том числе 1774 тонны сверх плана. За первый квартал 1944 года, выполняя задание Сталина, горняки участка выдают на-гора около двух с половиной тысяч тонн угля сверх плана. В феврале участка 9-15 получила за хорошую работу 200 тысяч рублей премии. В этом завоевании — огромная доля труда участка 1-бис.

На участке всего четыре члена и четыре кандидата партии. И все они работают, как авангардная часть коллектива: бригады вагончиков тов. Егоров, вагонщик Мору на 140-150 процентов, бригады вагонщиков тов. Жарков — на 140 процентов. Комсомолец моториста Кавалды Гавалто успешно работает одна на трех установках. Александр Чернушек личным примером стимулирует за высокопроизводительный труд: работает он бурлящим и систематически выполняет норму на 130-140 процентов.

Вдумчиво и серьезно подошли коммунисты к обучению новых рабочих на участке. Чтобы ускорить их производственный рост и увлечь их работой в этом большом деле, новобранцев прикрепляли к старым кадровым горнякам, которые несут персональную ответственность за работу каждого.

Успехи партийной организации участка стали возможны благодаря внимательному

руководству со стороны шахтной партийной организации. Тов. Чернушек вместе со всеми другими секретарями участковых парторганизаций регулярно посещает общешахтные семинары. У него, так же, как и у всех других секретарей, на руках «памятка партоту», в которой четко определены задачи каждого партийного руководителя участка.

Помимо всех обычных форм наглядной агитации, заслуживают внимания два огромных щита в общешахтной раскопаловке: «Что нового на фронте?» и «Что нового на шахте?». Доски ежедневно заполняются всеми новостями фронта и параллельно — новостями на шахте. И показатели работы участка 1-бис лезвено украшают собой доску шахтных новостей.

Предмайское соревнование еще больше оживило работу. Продолжая соревнование с 20 участком, коллектив во главе с коммунистами взял на себя новое обязательство: дать к 1 Мая, дополнительно к ранее взятым обязательствам, еще тысячу тонн угля сверх плана. Для этого участок привлек в образцовый порядок, особенно хорошо подготовлено рабочее место — своевременно проводится посадка давы, обеспечен хороший уход за механизмами, во время проводится текущий ремонт, бурение и откачка шпуров.

Коммунисты участка уверены в своих дальнейших успехах. «Одного ничего нет», — говорит тов. Зуев, имеющий за своими плечами 29-летний опыт горняцкого труда в шахтах Донбасса, — только одно правило для нас — железный закон: предсудительность во всем, от малого до большого дела. И эта большевистская предсудительность, чувство глубокой ответственности за дело решает судьбу плана на участке.

Е. ДОЩЕНКО.

Молодые помощники фронта

На комсомольской конференции Рудничного района

Докладчик тов. Гаврилов, секретарь Рудничного райкома комсомола, сказал на конференции, что комсомольцы района, в основном шахтеры, показали себя с лучшей стороны, как настоящие помощники фронта.

Большинство горняков — молодежь, спускающаяся в шахту на смену уверенным на фронт старшим братьям и отцам. Сотни имен молодых отличников производств записаны в рудничной комсомольской организации. Комсомольцы — молодежные бригады Прохоренко и Бурлова на шахте «Центральная», Захаркина и Ванюкова на шахте «Пионер» перевыполнили месячные планы и дают стране сотни тонн дополнительного угля в счет комсомольских сверхпланов.

Бригада Ванюкова состояла в основном из убоек. Без знания языка, без навыков в работе, в трудных бытовых условиях они научились выполнять и перевыполнять нормы, благодаря горячей комсомольской помощи бригады.

На шахте «Центральная» узким местом был подземный транспорт. Из-за частых аварий ежедневно теряли десятки тонн угля. На подземном транспорте организован комсомольско-молодежный бригады, в сейчас транспорт работает бесперебойно.

На шахте «Северная» хорошо работают девушки. Тов. Бобельва, парторг ЦК ВКП(б), рассказал, как комсомолка Валя Орлова стала вагонщицей участка.

Много хороших комсомолов в ремесленном училище № 15, в горно-строительном техникуме, на других предприятиях и в школах Рудничного района.

Отличник учебы ремесленного училища № 15 комсомолец Колесников год тому назад был назначен мастером группы. В группе не было ни одного комсомольца, а среди колхозников ребят — много. Колесников стал ежедневно и по полудню бывать в общежитии, и, как он сам сказал на конференции, «стал объяснять им все про комсомол, как мог». Многие вступили тогда в организацию и стали горячими помощниками Колесникова. Группа завоевала переходящее знамя и держала его пять месяцев, пока, закончив учебу, не ушла из училища на шахту «Пионер». Колесников был награжден грамотой и знаком отличия трудных резервов. Сейчас он возглавляет лезвую группу, и она под руководством 20-летнего мастера и воспитателя выполнила в феврале план на 149 процентов, в марте — на 187 процентов. Семь норм выполняет комсомолец Кашаев. Группа взяла обязательство к 1 мая выйти по училищу на первое место.

Однако на шахтах, на заводах, в школах Рудничного района можно было бы удивить количество стажеров, передающих людей из числа комсомолов и молодежи.

Организация труда в тракторной бригаде

Успешная организация труда в тракторной бригаде — краеугольный камень бесперебойной работы тракторов во всем сезоне. Многоценнейшие примеры, когда непродуманная организация труда сводила на нет результаты работы. Даже хорошие отремонтированные машины не выработали заданной нормы, выходяли из строя раньше срока.

Непроизводительная трата времени, низкие заработки трактористов — вот спутники плохой организации труда бригады.

В этом году нужно положить решительный конец подобной практике. Организация труда должна быть серьезной и до начала весенне-полевых работ.

Без чего не должна выезжать бригада?

Каждая тракторная бригада до выезда в поле должна получить от МТС: годовой план тракторных работ, рабочий план на весенний период с включением работ по плану в последнюю очередь; обработку паров, в соответствии с ним — лимит горючего, мажущих масел, нормы выработки и производительности машин; нормы выработки на тракторных и прицепных инвентарях, таблица вычисления трудоемкости, учетной тракторных ястык, баланса актов на выполненные тракторные работы.

Вручение указанных документов производится одновременно с окончательной передачей тракторной бригаде тракторов и прицепного инвентаря. При этом обязательно присутствует председатель правления колхоза, в котором будет работать бригада.

Состав бригады

Весь состав тракторной бригады должен быть постоянным на весь сезон.

Практика прошлых лет показывает, что отдельные директора МТС без должной при-

ли, если бы комсомольские организации на местах и райком ВЛКСМ больше и глубже занимались политическим воспитанием молодых рабочих. На шахте «Центральная» основная часть рабочих — молодежь со стажем не более одного года. Работают они с молодым рением, самоотверженно, но у них мало технических знаний, нет опыта. Их надо учить. Усиление политкомсомольской работы способствовало бы быстрому росту комсомольской организации Рудничного района, помогла бы изыскать новые пути повышения производительности труда.

Райком недооценивает роль группировки, не занимается их воспитанием. Тов. Завалькина, секретарь комсомольской организации на шахте «Центральная», говорит: «Ведь от работы группировки зависит работа всей комсомольской организации. А райком за все это время не провел с ними ни одного семинара, ни одного совещания».

Странное получается расхождение между фактическим положением дел с учебной комсомольской и сведениями райкома. Райком считает, что в районе больше тысячи комсомолов и молодежи охвачены политической учебой в кружках. Однако высту-

павшие в примерах доказали, что эти данные далеки от действительности. Парторг ЦК ВКП(б) тов. Назаров сказал, что в комсомольских кружках в шахте числится всего 38 человек, но в те плохо посещают занятия. Комсомолец Аветух, преподаватель горно-строительного техникума, сообщил на конференции, что в техникуме не работает ни один политкружок.

Райком не достигают секретаря первичных комсомольских организаций, не полагается на них. Непрерывная смена секретарей говорит о том, что райком пошел по пути наименьшего сопротивления: не справляется комсомолец — сменить его, сменить. Большое внимание уделяли делегаты конференции вопросам быта молодых рабочих. Хозяйственные руководители предприятий и школ района делают очень мало, чтобы создать для молодежи нормальные условия в общежитиях, в столовых. Вопросы снабжения в бытовом обслуживании — на последнем месте. Об этом говорили на конференции комсорг ЦК ВЛКСМ шахты «Пионер» тов. Попов и многие другие выступавшие.

В рещениях конференции основное место занимает вопрос об усилении полнотемпной работы среди комсомолов и молодежи. Это путь к повышению производительности труда и к росту комсомольской организации.

Конференция уделяла большое внимание участию комсомолов в весенне-полевых работах подсобных хозяйств и помощи семьям фронтовиков в дни отгородной кампании.

А. МОСИН.

Действующая Армия.

Чехословацкий народ с радостью воспримет весть о выходе Красной Армии на государственную границу СССР с Чехословакией

Красная Армия вышла на границу с Чехословакией! С восторгом воспринял эту радостную весть, прозвучавшую на эту мир, как новое доказательство могущества и силы руководимой Маршалом Сталиным Красной Армии, великой армии — освободительницы народов от нечестивого фашизма. Это историческое событие, наряду с другими великими подвигами Красной Армии, укрепляет в наших сердцах глубокую уверенность в скором и окончательном разгроме гитлеровской Германии.

На моей родине — в Чехословакии, претерпевшей столько мук под пятой немецко-фашистских оккупантов, известие о приближении советских войск вызовет глубочайшую радость и ликование. Оно вдохнет в душу чехословацкого народа надежду и веру в скорое освобождение от ненавистных оккупантов, в возрождение нашей прекрасной страны. Приветствуя Красную Армию, народ Чехословакии, несомненно, приложит все усилия, чтобы помочь ей разгромить немецкие войска, внести свою лепту в великую борьбу всех свободных народов против фашизма.

Земной поклон Красной Армии — освободительнице!

Слава Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза Сталину!

Профессор З. НЕЕДЛЫ.

МОСКВА, 8 апреля. (ТАСС).

Кузбассовцы на фронте

Анна Мамаева из Осинников

Орден боевого Красного Знамени и медаль «За отвагу» украсили гимнастерку славной сибирячки, комсомолки Анны Мамаевой из Осинников.

Самоотверженно несет она санитарную службу в рядах добровольцев-сибиряков. Ее смелости и отваге рассказывают после каждого боя офицеры и бойцы.

Вот один из примеров. Бойцы, разгромив сильно укрепленный узел врага, просто



отставили высоту. Анна Мамаева с двумя девушками-санитарками выносили под огнем с поля боя раненых. Вдруг Анна заметила знакомую фигуру командира взвода. Минуту тому назад она слышала, как он кричал: «Вперед, за мной!». Сейчас — лежит с оторванной рукой. Мамаева осторожно перевезла остаток руки командира и, зная его крупное мужское тело себе на спину полком унесла от смертельной опасности.

Доставив командира к месту назначения, Анна вернулась на передовую линию огня. Невдалеке разорвался снаряд. Она увидела, как рухнула на землю ее подруга. Измецла с поля зрения и вторая санитарка. Мамаева заменила подругу. Одного за другим спасала она раненых, вывозя их с поля боя, быстро перевязывая раны.

В этом бою Анна Мамаева — девушка из Осинников — спасла жизнь 53 бойцам и командирам.

С честью носит комсомолка Мамаева гвардейский знак Сибирской дивизии.

А. МОСИН.

Действующая Армия.



Действующая Армия. (Л-1 Украинский фронт). Ведя огонь с левого берега Южно-Буца на правый, минометный расчет, где заряжающим рядовой Курцев и подоспелком рядовой Страхар, за одно утро уничтожил пулемет и отделение гитлеровцев. (Фотохроника ТАСС).

К последним событиям в Греции

КАИР, 7 апреля. (ТАСС). Как здесь стало известно, в октябре месяце 1943 года на греческий остров Самос, находившийся до того времени в руках греческой народной армии освобождения и управлявшийся народным комитетом национального фронта, стали прибывать представители эмбрионного греческого правительства Пудероса (министр Софурис, полковник Бурдас и др.), которые пытались распустили эти организации и взять администрацию острова в свои руки, называвая ее — общее губернаторство Самоса и Никориа.

Несколько позже бойцы народной армии освобождения были насильственно эвакуированы с острова Самос в специально организованной в Палестине, около г. Газа, концентрационный лагерь. Кроме того, командование народной армии освобождения на о. Самос, состоявшее из 5 человек (Зафирис Исаи, Зафирис Коста, Заимис, Гривасис и Парьянос), было арестовано и под конвоем отправлено в Каир. В начале марта эти командиры греческих партизан были вывезены в Палестину в лагерь греческих беженцев в Назарете, где и содержится в настоящее время.

Вместе с тем стали известны факты сотрудничества правительства Пудероса, ушедшего сейчас в отставку, с такими греческими нестроительными людьми, как Обарунис, тесно связанным с председателем, бывшим премьер-министром Греции Чолакоглу, Даскаляки, бывшим организатором фашистской организации молодежи при Метаксасе, Папфасе, бывшим офицером связи у Чолакоглу, и др.

Имеются также достоверные сведения, что правительство Пудероса, опираясь на профшистские элементы среди офицеров, выслало всех недовольных его политикой, имеющих влияние в армии, сначала отдельные гарнизоны, как Триполитанский,

Палестинский, а затем перебраловало их в концентрационные лагеря, в которых уже сейчас находится свыше 1.000 заключенных греческих солдат.

В последнее время в отдельных частях греческой армии на Среднем Востоке возникли серьезные волнения и были избраны военные комитеты, а также был создан общегреческой комитет из 13 офицеров. Незадолго до отставки Пудероса, его постелила делегация общегреческого комитета и вручила ему меморандум с требованием признать недавно организовавшийся в Греции политический комитет национального освобождения во главе с полковником Бакирдисе и совместно с ним приступить к образованию правительства национального единства. Вслед за посещением Пудероса 6 военных — сторонников политического комитета национального освобождения — были арестованы.

В греческих военных частях в связи с этим царит возмущение такими политическими реакционными греческих кругов воспринимать процесс объединения всех национальных сил греческого народа вокруг программы борьбы против немецких оккупантов и создания правительства национального единства.

Передать также, что представители греческого координационного комитета, образованного в 1943 г. из активных участников борьбы против немецко-фашистских оккупантов, и лиги национального освобождения в Каире потребовали от морского министра Софокла Венизлоса, которому Пудерос передал временно исполнение обязанностей премьера, образовать временное правительство с исключительно административными функциями, вплоть до прибытия в Каир из Греции представителей политического комитета национального освобождения для переговоров о формировании нового правительства.

Решение постоянной исполнительной джунты Италии

АЛЖИР, 7 апреля. (ТАСС). В последние дни (3 и 6 апреля) в Южной Италии состоялось два заседания постоянной исполнительной джунты (как известно, этот орган был сформирован на состоявшемся в конце января в городе Бари конгрессе представителей провинциальных комитетов освобождения Италии в деле объединения антифашистских и демократических сил). 3 апреля на заседании джунты в Неаполе обсуждался предложение, выдвинутое входящими в состав джунты представителями итальянской коммунистической партии, о сотрудничестве всех итальянских антифашистских и демократических партий с правительством Баллоло в целях усиления военной деятельности, направленной к скорейшему изгнанию немцев из Италии. Хотя на этом заседании не было принято окончательное решение, однако представ-

тели всех партий, входящих в состав джунты, признали необходимым внести изменения в свои прежние требования и планы.

На состоявшемся 6 апреля в Сорренто следующем заседании исполнительной джунты присутствовали представители всех антифашистских партий, в том числе лидер действия граф Сфорца и деятель итальянской коммунистической партии Эрколи. Джунта единогласно приняла резолюцию, в которой говорится о необходимости немедленного создания итальянского военного правительства из представителей всех антифашистских партий, не ожидая занятия войсками союзников Рима.

Вместе с тем Сфорца и Кроче настаивают на отречении короля Виктора-Эммануэля от освобождения Рима.

Назначение Жиро генеральным инспектором французской армии

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня по алжирскому радио было передано официальное сообщение французского главного штаба в Алжире о назначении генерала Жиро генеральным инспектором армии.

Коммунистическое правительство

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, греческое правительство в Каире опубликовало следующее официальное заявление: «После совещания, имевшего место в последние дни, члены греческого правительства пришли к единодушному решению остаться вместе с премьер-министром Пудеросом на своем посту до окончания предстоящих переговоров».

Заявление Рузвельта

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, президент США Рузвельт отметил весьма успешный ход наступления Красной Армии.

Документация выполненных работ

Единственным документом, на котором строятся все расчеты колхоза с МТС, — это «Акт на выполненные тракторные работы». Оформление его должно быть безупречным.

График техухода

Своевременное выполнение графика техухода должно быть для каждой бригады незыблемым законом и проводиться со всей технической тщательностью.

Заправка тракторов

Хорошая работа тракторов вымыслима без умелой заправки их горючим, смазочным маслом и водой. Заправку следует производить в защищенном от ветра месте, всячески избегая попадания в трактор пыли и грязи.

Щуп и трактор

Бригада выехала в поле. Прежде чем включить трактор в работу, нужно опробовать почву на мерзлоту. Были случаи, когда тракторы выгонялись на непроверенные массивы. Так как земля на глубину 10-15 см не оттаяла, комьями льда, либо нужно было переждать, либо нужно было переждать, либо нужно было переждать, либо нужно было переждать.

Рабочее место

До включения тракторов в работу бригады, учетки и трактористы обязаны осмотреть каждый участок в натуре. При этом необходимо отметить все камни, пни, кочки, мезжины, кучи соломы. Затем участок разбивается на рабочие загоны, отмечаемые вскапыванием.

Контроль за качеством работ

Отсутствие систематического контроля за качеством тракторных работ часто служит источником различного брака в работе.

График техухода

Своевременное выполнение графика техухода должно быть для каждой бригады незыблемым законом и проводиться со всей технической тщательностью.

Рабочее место

До включения тракторов в работу бригады, учетки и трактористы обязаны осмотреть каждый участок в натуре. При этом необходимо отметить все камни, пни, кочки, мезжины, кучи соломы. Затем участок разбивается на рабочие загоны, отмечаемые вскапыванием.

Контроль за качеством работ

Отсутствие систематического контроля за качеством тракторных работ часто служит источником различного брака в работе.

Налет американских бомбардировщиков на Брауншвейг и авиационные заводы в Германии и Польше

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, от 500 до 700 американских тяжелых бомбардировщиков совершили днем 8 апреля налет на авиационные заводы в Брауншвейге и аэродромы в Северо-Западной Германии. Бомбардировщики шли в сопровождении около 500 истребителей. Налет имел целью воспрепятствовать восстановлению разрушенных предыдущими бомбардировками заводов.

Отмечено много прямых попаданий. В тот же день около 200 бомбардировщиков совершили налет на крупный железнодорожный узел Хассельт в Бельгии и аэродромы на бельгийском побережье.

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Командование американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщает, что днем 9 апреля крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на авиационные заводы в Тулоне, Варенневилле и Маренбург (Германия), а также в Познань (Польша). Бомбардировка была произведена при благоприятной погоде.

Действия французского военно-морского флота

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). По заявлению комиссара военно-морского флота Французского комитета национального освобождения Луи Жаквино, французский флот оказывает помощь делу союзников во всеобщие услуги. За последние 5 месяцев корабли французского военно-морского флота великом своими силами эскортировали 140 и участвовали в эскортировании 73 караванов судов союзников. Французские крейсера пересрабатывают войска, обстреливают вражеские берега, уничтожают вражеские караваны, траляжики очищают моря от мин.

Налет английских самолетов на караван германских судов

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, английские самолеты совершили налет на караван германских судов у норвежского побережья. Одно крупное торговое судно было торпедировано и 2 пожежены.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что в ночь на 7 апреля легкие военные корабли союзников подвергли артиллерийскому обстрелу оккупированный немцами город Бари и его гавань (южная часть побережья Юлианья).

На фронте происходят действия партизан. Противнику нанесены потери в живой силе. Взяты ценные трофеи.

Вчера самолеты союзников бомбардировали ряд объектов противника в Италии, а также город Никшич в Югославии (к северу от Петинья).

Среднебомбардировочная авиация союзников совершила около 1.000 самолетовылетов.

Положение на Маршалских островах

ВАШИНГТОН, 8 апреля. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что американцы контролируют 14 главных островов из всей группы Маршалских островов.

Американское сообщение о потерях японского флота

ВАШИНГТОН, 8 апреля. (ТАСС). Штаб командования Тихоокеанским флотом США сообщает, что оперативные силы американского флота, атаковавшие 29 и 30 марта острова Палау, Ял и Волеан (западная часть Каролинских островов), потопили 29 и повредили 17 японских судов различных типов.

На островах разрушено много военных объектов.

На земле и в воздухе уничтожено 160 и повреждено 54 японских самолета. Потери американской авиации в этих боях составляют 25 самолетов и 18 летчиков.

Касаясь последних операций в центральной части Тихого океана, командующий Тихоокеанским флотом США адмирал Нимиц заявил, что это является одной из величайших военно-морских побед в истории.

Численность американской армии

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, численность армии США достигла 7 миллионов 700 тысяч человек, личного состава флота — примерно 3 миллионов 200 тысяч человек. Численность личного состава флота, в том числе морской пехоты и частей береговой обороны, как ожидается, достигнет к 1 сентября — 3 миллионов 600 тысяч человек. Военное министерство заявляет, что для поддержания численности тыловых вооруженных сил на одном уровне необходимо ежемесячно призывать от 75 до 100 тысяч человек.

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.

Кинотравл «МОСКВА» — «Радуга». Сеансы 11—12 апреля: 2-4-6-8-10-12 час. 13 апреля: 10-12-2-4-6-8-10-12 час. С 14 апреля — «Небеса».

Театр имени Луначарского — 14-16-17-18 апреля — премьеры — А. М. Горький — «Дети солнца». Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 3 час. до 9 час. 30 мин. вечера.

Госцирк. Сегодня новая программа — второй цикл — аттракцион иллюзий — Теодор Гарди. Продолжение гостевой диалогической программы при участии и под художественным руководством заслуженного артиста РСФСР и Грузинской ССР орлеониста Лео Танти. Начало в 9 час. вечера. Касса с 2 час. дня.

Институт усовершенствования учителей объявляет прием на курсы преподавателей математики 5-6-7 классов. Слушатели курсов обеспечиваются стипендией. Срок обучения 6 месяцев. Образование 9-10 классов. Занятия начинаются с 15 апреля. Заявления принимаются по адресу: г. Кемерово, ул. Н.Островского, дом № 23. Институт усовершенствования учителей.

История искусства — 2-37;

Тираж 45.000 Заказ № 320.